



蘇主委與吳局長和 6 個魅力農村工作坊代表合影

耕耘鄉土・紮根農村 —2006 魅力農村活力飛揚發表會

建設優質鄉村環境、創造鄉村經濟活力、重塑本土特色之鄉村風貌及提升鄉村人力素質等工作，是鄉村發展的重要方向。蘇嘉全主委自就任後，就積極整合相關人力與物資，全力推動「新農業運動」，要替台灣農業與鄉村找尋脫胎換骨的新契機。

水土保持局於 11 月 28 日在國立台灣科學教育館舉辦「2006 魅力農村活力飛揚發表會」，蘇嘉全主委親臨與會，和來自全國各地農村民眾分享學習的喜悅及成果。蘇主委說，打造魅力農村必須先建設優質農村環境，以及創造鄉村經濟活力，這些工作光靠政府機關無法有效做到，須要與基層攜手合作，透過社區居民的參與，發展在地特色的新農業運動。

當天，績優社區的精采表演為活動帶來一波的高潮。有阿公、阿嬤妝扮成的迎親隊伍，一行人浩浩蕩蕩，讓客家



巧手編製的手提袋

人迎娶新娘的畫面再現；有充滿原住民風味的舞蹈，搭配豔麗的服飾，吸引不少的目光；有小學生帶來的舞獅表演…等，宛如一場化妝嘉年華會，令與會來賓笑聲連連，拍紅了雙手。

水保局吳輝龍局長說，為改善農村生活環境及促進農村再發展，水保局在台灣北、中、南、東、澎湖等 5 個分區共 114 個社區培訓點進行人力培訓，課程包含水土保持及鄉村營造概念、鄉村發展特色發掘與保存、魅力行銷…等，並依每個社區特色與需求量身打造相關課程，運用課堂講授、工作營、社區觀摩、經驗交流等多元化教學方式，使培訓課程更加生動有趣。吳局長進一步說明，為了有效整合基層社區營造團體，該局更成立「魅力農村工作坊」，由所屬 6 個工程所為範圍，就地輔導成立工作坊做為推動魅力農村的核心，再由水土保持局重點加強軟體輔導及硬體建設，促使更多鄉村社區居民投身公共事務。

「魅力農村工作坊」是一個全新思維的團隊，可以落實由下而上的參與營造制度，結合生態、景觀、生活、產業發展及社區文化，營造出農村的新風貌，幫助農村脫胎換骨，農委會誠心邀請您的加入及參與。

